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Установите соответствие между структурами и группами тканей: 
к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 
соответствующую позицию из второго столбца.

Структуры Группа тканей
А. ситовидная трубка 1. Проводящие
Б. корневой волосок 2. Покровные 

В. механическое волокно
Г. Пробка
Д. Устьице
Е. железистый волосок















Строение почек 









Признак Двудольные
растения

Однодольные
растения

1. Зародыш 
семени

2. Жизненные 
формы

Сравнительная характеристика класса 
Однодольных и Двудольных растений (с.51)

2 семядоли 1 
семядоля

Деревья, 
кустарники 

и травы

В основном 
травы



3. Корневая 
система

4. Листья

Стержневая Мочковатая 

Простые и 
сложные 

Простые 



5. Край 
листа

6. 
Жилкова
ние

цельный и 
изрезанный

цельный

Сетчатое, перистое 
и пальчатое

параллельн
ое и дуговое



7. 
Околоцветник

8. Части 
цветка

двойной простой

кратно 4 или 5 кратно 3



9. Запас 
питательны
х веществ в 
семени

В зародыше или 
эндосперме

 (морковь, томаты).

В эндосперме, у 
некоторых – в 

зародыше 
(стрелолист, 

частуха).

10. 
Проводящая 
система 

Имеет кольцевое 
строение. Кольцом 

слоя камбия 
обеспечивается 
рост стебля в 

толщину

Состоит из многих 
отдельных пучков. 
Кольца камбия и 

роста стебля в 
толщину нет.



Исключения
:

Подорожник – 
двудольное растение

Вороний глаз – 
однодольное растение



























































































Определите по рисунку, к каким отделу и классу относят изображённое 
растение. Приведите признаки этих отдела и класса, определяемые по 

рисунку.   













Хламидомонада и хлорелла



Спирогира 



Нитчатая водоросль - 
УЛОТРИКС









Двудомное.
Половые 

клетки 
растений 

образуются 
МИТОЗОМ!

Споры – 
МЕЙОЗОМ!





























































Найдите три ошибки в приведённом тексте. 
Укажите номера предложений, 
в которых сделаны ошибки, исправьте их.
1. У растений, как и у всех организмов, происходит 
обмен веществ. 
2. Они дышат, питаются, растут и размножаются. 
3. При дыхании они поглощают углекислый газ и 
выделяют кислород. 
4. Растения растут только в первые годы жизни. 
5. В цикле развития растения происходит смена 
полового и бесполого поколений. 
6. Размножение и распространение растений 
осуществляются только с помощью семян.



Известно, что хвощ полевой имеет диморфизм побегов, 
выполняет концентрационную функцию в биосфере, 
является биоиндикатором почв. Выберите из приведённого ниже 
текста три утверждения, относящихся к описанию перечисленных 
выше признаков хвоща.
 
(1)Хвощ полевой – многолетнее травянистое длиннокорневищное 
споровое растение. 
(2)Образует два типа надземных побегов: спороносные (весенние) 
и вегетативные (летние). 
(3)В цикле развития хвоща преобладает спорофит. 
(4)Хвощ накапливает в стеблях соединения кремния. 
(5)Хвощ полевой предпочитает сильнокислые почвы. 
(6)В старину использовали в пищу съедобные клубневидные 
утолщения хвоща, содержащие крахмал.
 
Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные 
утверждения.



Известно, что Пырей ползучий – сорное растение с разнообразными 
морфологическими признаками, имеющее одну семядолю в 
зародыше семени. Выберите из приведённого ниже текста три 
утверждения, относящихся к описанию перечисленных выше 
признаков пырея.

(1)Пырей ползучий относится к классу Однодольные. 
(2)Питательная ценность пырея довольно высока, поэтому его 
хорошо поедает скот. 
(3)Растение очень изменчиво, побеги голые или опушённые, зелёные 
или сизоватые, стебель от 30 до 120 см высотой. 
(4)Пырей ползучий – светолюбивое растение луговых сообществ. 
(5)На полях и огородах растение является конкурентом культурных 
видов, поэтому постоянно уничтожается человеком. 
(6)Пырей был использован академиком Н.В. Цициным для 
скрещивания с пшеницей и получения высокоурожайных 
выносливых гибридов.

Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны выбранные 
утверждения.



 1) одноклеточные и многоклеточные растения
 2) автотрофные организмы
 3) размножаются спорами
 4) не имеют тканей и органов
 5) относят к низшим растениям
 6) выполняют роль продуцентов в экосистеме

Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, 
под которыми они указаны. Водоросли, в отличие от мхов,



В строении листовой пластинки различают покровы, 
мякоть и жилки. Объясните функциональные связи 
между покровами и мякотью листа, мякотью листа и 
жилками.



 1) кукушкин лён
 2) горох посевной
 3) сосна обыкновенная
 4) мох сфагнум
 5) берёза бородавчатая
 6) дуб черешчатый

Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они 
указаны.
С какими из перечисленных растений шляпочные грибы могут вступать в симбиоз?


